

周末去看刀郎演唱会 海口10条公交专线免费坐

南国都市报5月9日讯(记者 王小畅)5月10日、11日,刀郎2025巡回演唱会将在海口五源河体育馆举行,为确保活动期间海口道路交通安全畅通,有效缓解长滨路及周边道路交通压力,海口公交通过开通10条免费公交专线、加大常规公交发班密度、动态调度出租运力等方式,全力保障观演群众公共交通出行需求。

据介绍,海口公交分别在龙华总站、海口高铁东站、高铁秀英站、金盛达建材城(抵达五源河体育馆长传路),白沙门公交场站、东和公交场站、海南工商学院、椰博公交场站(抵达五源河体育馆文体中心中路)开通8条免费公交专线,投放73辆公交车,观演群众可在各点位乘坐免费公交车抵达五源河体育馆,返程上车点即为返程下车点。

同时,在星茂购物中心开通1条免费公交摆渡线(星茂购物中心至五源河体育馆长传路),投放12辆公交车,直达五源河体育馆,观演群众可就近停车,摆渡前往。

此外开通1条海口火车站散场专线(五源河体育馆文体中心中路至海口火车站),投放5辆公交车,直达海口火车站。

免费公交专线:行程发车时间为首班15:30,末班17:30,发班间隔20-40分钟。

免费公交摆渡线保障时间:行程发车时间为16:00至18:00,滚动发班。

以上所有公交专线车返程发车时间为演出活动结束后10分钟(预计22:00)开始,即满即走,发完为止。

据了解,演出活动期间为方便市民乘

坐常规公交车往返五源河体育馆,海口公交将加大22路、92路、94路、210路、K13等5条直达五源河体育馆的公交线路发班密度,并视客流情况,适当延长上述5条公交线路末班时间,确保公交出行需求。

同时,海口公交还将利用出租车GPS监控系统,将五源河体育馆及周边1公里范围划为运力监控重点区域,根据运力需求,引导所属的出租车加大巡游力度,满足观演群众多样化出行需求。

海口公交提醒观演群众,演出活动结束后所有免费公交专线车将原路返回,下车点即为上车点,请留意以防误乘。因场馆周边网约车、出租车数量有限,难以保障快速疏散,建议观演群众优先选择乘坐公交车到达市区,再换乘出租车或网约车至目的地。

海南省直属单位领导 5月12日至16日 接待日程公布

南国都市报5月9日讯(记者 潘頔)5月9日,记者从海南省信访局了解到,5月12日至5月16日海南省直属单位领导接待日程已公布。

5月12日至16日,省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省水务厅、省退役军人事务厅、省国资委相关负责人将在海南省海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接待群众。

省信访局提示,关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行领导接待预约登记。请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序逐级走访。

2025年海南省儿童青少年 健康素养推荐员评选活动启动

海南在校儿童 及青少年 均可报名参与

南国都市报5月9日讯(记者 王康景)2025年海南省儿童青少年健康素养推荐员评选活动已于近期启动。此次活动时间为2025年4月至10月,将围绕“健康筑梦少年强”主题,通过绘画大赛、演讲大赛、征文大赛三种形式,各评选出10名十佳儿童青少年健康素养推荐员。三项赛事均分为小学组、中学组(初中、高中及中职)两个组别,海南省在校儿童及青少年均可报名参与。

其中,海南省儿童青少年健康素养绘画大赛参赛内容为围绕儿童青少年健康素养相关主题创作,如预防近视、健康饮食、合理运动、良好作息、心理健康、疾病预防等,体现积极向上的健康生活态度。有意者请登录海南省卫生健康委员会官网查找活动通知页面内的报名链接,于今年4-5月期间按照要求完成报名。

海南省儿童青少年健康素养演讲大赛方面,参赛者须围绕《中国公民健康素养知识与技能(2024年版)》,重点涉及儿童青少年健康生活方式(如合理饮食、预防近视、规律作息、适量运动、体重管理等)、心理健康、校园传染病预防、公共卫生健康等方面展开演讲。参赛者须于5月31日前将参赛作品视频统一打包发送至活动组委会官方邮箱(jiankang0898@126.com)。

海南省儿童青少年健康素养征文大赛方面,参赛者须于5月31日前将参赛作品文稿,发送至活动组委会官方邮箱(jiankang0898@126.com)。

海南发布地方标准 明确电动自行车停放充电场所要求

南国都市报5月9日讯(记者 蒙健)5月9日,记者从海南省市场监督管理局获悉,海南省市场监督管理局于近日批准发布18项海南省地方标准。其中《电动自行车停放充电场所消防安全要求》(DB46/T 526—2025)于今年5月1日起施行,对电动自行车停放充电场所作出了明确要求。

据了解,新建、改建、扩建公共建筑、住宅建筑时,应同步规划建设电动自行车停放充电场所。已建成投入使用的公共建筑、住宅建筑,应按照区域内电动自行车保有量等实际情况建设电动自行车停放充电场所;独立建设的电动自行车停放充电场所与其它建筑场所之间的防火间距,应符合GB 50067相关防火间距的要求;电动自行车停放充电场所应合理选址,选取消防救援力量便于扑救的位置。

同时,电动自行车停放充电场所不应占用防火间距、消防车道、消防车登高操作场地、安全出口和疏散通道,不应影响消防设施的正常正常使用;不应与火灾危险性为甲、乙类的厂房、仓库贴邻或组合建造,不应设置在易燃易爆危险品管线穿越的场所;宜设置在室外,确需设置在室内时,可设置在架空层、地下一层,不应布置在人员密集场所的上一层、下一层或贴邻。

电动自行车应严格按照划定的停放充电区域规范有序停放、充电,不得在疏散通道、安全出口、楼梯间等区域停放或充电,不应入车同屋、车辆进楼入户。电动自行车充电时,充电人员应确认车辆安全状态,检查充电器、插座、插头等充电设备,不得一座多充,不得长时间过度充电;电动自行车充电时,充电器应远离可燃物,不得放置在电动自行车坐垫等可燃物上,并确保通风、散热。电动自行车充电

场所不应拉接临时电源线路或插线板为车辆充电,不应飞线充电。

在防火分隔方面,电动自行车停放充电场所设置在建筑物内时,应采用耐火极限不低于2h的防火隔墙与其他部分实现完全分隔,防火隔墙上不宜开设门、窗、洞口;当必须开设时,应设置甲级防火门、窗;室内电动自行车停放充电场所应独立设置防火分区。

设置在地上时,每个防火分区建筑面积不应大于1500平方米;设置在地下或半地下时,每个防火分区建筑面积不应大于500平方米。当设有自动灭火设施时,防火分区最大允许面积可以增加1.0倍;局部设置时,增加面积按该局部面积的1.0倍计算;电动自行车停放充电场所不应贴邻楼梯间,确有困难时,应采用耐火极限不低于2h的防火隔墙与楼梯间实现完全分隔。

5月10日,是一年一度的世界候鸟日。5月8日,记者来到澄迈湾昌大村附近,在紧邻环岛旅游公路的一排低矮的沙坝上,栗喉蜂虎正在鸣叫,但突如其来的一场大雨让栗喉蜂虎只能飞远避雨。雨停后,栗喉蜂虎雄鸟叼着昆虫飞回,雌鸟飞回洞穴去给雌鸟投喂。每年,澄迈湾都会迎来栗喉蜂虎过来繁衍,最多时候,出现600多只栗喉蜂虎。如今雌鸟已经开始孵蛋,不久雏鸟即将破壳而出。作为夏候鸟的它们,在此栖息,因为这里有符合它们的栖息自然环境。

南国都市报记者 刘孙谋文/图



关注世界候鸟日

看 美丽小鸟栗喉蜂虎 在澄迈湾的幸福生活